 Директору  школы

Информационное письмо о проведении школьного и 

муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников
         Согласно приказу управления образования и молодежной политики администрации муниципального образования Старожиловский муниципальный район №47 от 14.10.2020г. 

муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников состоится в школах, где будут выявлены  победители и призеры школьного этапа ВсОШ. 
        Школы передают в информационно-методический центр выписки из протоколов  с указанием результатов  победителей и призеров школьных олимпиад по предметам. На основании рейтинга результатов школьных олимпиад  оргкомитет муниципального этапа ВсОШ будет определять проходные баллы по каждому предмету, необходимые для участия школьников в муниципальном  этапе ВсОШ в 2020-2021 учебном году. 
        Олимпиады МЭ ВсОШ проводятся в соответствии с графиком, утвержденным министерством образования Рязанской области. Начало  олимпиад муниципального этапа в 9.00 (суббота, воскресенье), в 13.00 (четверг, пятница). 
        Тексты заданий рассылаются  в школы по электронной почте в 8.00 (суббота, воскресенье), в 12.00 (четверг, пятница). Ответственный за рассылку заданий – Николкина И.А.  В школе распечатывается материал для каждого участника, ставится штамп школы. 
        В классе, где будет проходить олимпиада,  должны находиться 2 учителя, которые не являются специалистами по данному предмету. В коридоре – дежурный учитель.
        Руководителям школ необходимо проработать вопрос о назначении стимулирующего поощрения сотрудникам, задействованным в организации  МЭ ВсОШ.
        Работы участников муниципального этапа передаются в информационно-методический центр, где на каждую ставится штамп управления образования. Затем работы отправляются членам жюри для проверки. Каждую работу проверяют  2 эксперта, расписываются. Председатель жюри  просматривает работы, оформляет протокол, ставит число и подпись. Работы хранятся в информационно-методическом центре в течение года.
        Для участия в региональном этапе ВсОШ отбор происходит на основании проходных баллов, утвержденных оргкомитетом регионального этапа ВсОШ.  

        Порядок проведения муниципального этапа ВсОШ принят 19.10.2020г на заседании членов оргкомитета по организации МЭ ВсОШ. 
        Информационное письмо  составлено с учетом рекомендаций   Министерства просвещения Российской Федерации от 28.10.2020 №ВБ-2003/03 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2020/21 учебного года»  и приказа министерства образования и молодежной политики Рязанской области №1026 от 13.10.2020г. «Об утверждении графика проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в Рязанской области в 2020/21 учебном году». 

                                   Оргкомитет муниципального этапа ВсОШ.

