Дополнительное образование занимает важное место в системе образования детей. Не смотря на то, что оно не является обязательным, трудно представить образование полным без разного рода дополнительных занятий и секций. В Старожиловском муниципалитете в настоящее время работают 54 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программы детей по пяти направленностям, в которых занимается 900человек. Учреждения дополнительного образования Старожиловского района работают в  рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». За период с 2018 по 2020 воспитанники объединений дополнительного образования Старожиловского района приняли участие в 2 федеральных и 45 областных и региональных фестивалях и конкурсах, где стали дипломантами и лауреатами различной степени. Такие как:

Всероссийский открытый художественныйконкурс «Юные художники России» 2019 – финалист Саприна Мария Романовна объединение «Акварель».

Всероссийский фестиваль детского танца «Черный котенок – 2019» - хореографический коллектив «Задоринка» Лауреат 3 степени в номинации: Народный стилизованный танец.
Областной детско-юношеский конкурс- фестиваль литературного творчества «Слово доброе посеять» - дипломами в номинациях: юные прозаики, художественное слово, юные иллюстраторы награждены Воровская Ядвига, Пахомов Никита, Сукочева Дарья.

XIV Межрайонный фестиваль-конкурс эстрадного танца «Танцующий Сапожок России» - хореографические коллективы «Задоринка» и «Фантазеры» лауреаты 1, 2 и 3 степени.

Открытое Первенство Рязанской области по спортивному туризму - воспитанники объединения «Компас» 1, 2 и 3 места на первенствах 2018 -2019 годов в различных командных и личных этапах.

22- е областные соревнования «Школа безопасности» 1, 2, 3 места в разных возрастных категориях по виду «Маршруты выживания».

Комплекс эколого-туристических мероприятий для детей и подростков «ПроЛес» 3 место в номинации «Лучшая туристическая команда».

В целом за период с 2018 по 2019 годы участниками конкурсов и фестивалей завоевано более 55 дипломов различной степени.

Педагогические работники сферы дополнительного образования тоже принимают участие в конкурсах профессионального мастерства:

Педагог дополнительного образования Горбунова Оксана Владимировна дипломант 1 степени областного конкурса «Юннат 2020» номинация «Агроэкологические объединения учащихся в условиях современного образования».

Педагог дополнительного образования Сваткова Ольга Владимировна  Лауреат 2 степени регионального этапа всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» 2019г, лауреат областного конкурса авторских дополнительных общеобразовательных программ, участник 23 Международной научно – практической конференции «Образование: традиции и инновации» 29 апреля 2020 года.

Педагог дополнительного образования Логинов Роман Николаевич  призер областного конкурса авторских дополнительных общеобразовательных программ.

Активисты местного отделения Российского движения школьников «Страна детства» Старожиловского района в 2019 году получили Диплом за 3 место в областном конкурсе детских общественных объединений Рязанской области.

В 2020 году МБУ ДО «Старожиловский Дом детского творчества» заключил соглашение о сотрудничестве в сфере образования и создания для молодежи благоприятных условий при выборе профессии и подготовке к поступлению в вузы с Рязанским институтом (филиалом) ФГБОУ ВО «Московский политехнический университет» в рамках этого соглашения воспитанники Старожиловского Дома детского творчества учувствовали в открытом региональном чемпионате Голдберга, где команда объединения «Акварель» заняла 3 место, в региональном конкурсе детского рисунка «Город будущего», где получили грамоты за 1и 3 место в старшей группе и 1 место в младшей группе.В объединении «Акварель» работает группа «Дизайн и архитектура» ребята выбирают профессию и готовятся к поступлению : Саприна Мария студентка Рязанского художественного училища им.Вагнера, Сватков Ярослав студент Рязанского педагогического колледжа Касимовского филиала на отделении «Дизайн по отраслям», Хромов Николай студент Рязанского колледжа культуры на отделении «Хореография». Многие воспитанники объединения «Акварель» выбирают профессии связанные с архитектурой и дизайном и готовятся к поступлению.

Воспитанники объединений дополнительного образования Старожиловского муниципального района продолжают принимать участие в конкурсах и фестивалях различного уровня, надеясь на положительный результат.
