Информация                                                                                                                                                          о реализации федеральных программ развития дошкольного образования                                           в Старожиловском районе (на период 2023-2025гг.)
       В 2023-2024 уч.г. дошкольные организации продолжают работать по реализации образовательной программы  на основе  требований ФГОС ДО и ФОП ДО.
        Основной задачей ФОП ДО (федеральной образовательной программы дошкольного образования), утвержденной приказом Министерства просвещения № 1028  от 25.11.2022г.,  является  улучшение качества дошкольного образования по совершенствованию основных направлений: физического, социально-коммуникативного, познавательного, речевого и художественно-эстетического развития детей. 
          Педколлективы ДОУ  работают над достижением следующих показателей:
- это стабильное функционирование и развитие учреждений;
- создание условий для обеспечения психологического комфорта и социализации детей;
- повышение компетентности в воспитании дошкольников;
- работа с родителями;
- повышения уровня педагогов и овладение современными и образовательными технологиями;
- увеличение количества педагогов, повышающих свой профессиональный уровень и квалификацию;
 - совершенствование развивающей предметно- пространственной образовательной среды ДОУ;
- создание условий для обновления предметно-развивающей среды учреждения в соответствии с ФГОС ДО;
- развитие материально-технической базы детского сада как средство творческого развития детей и педагогов;
- повышение авторитета ДОУ как        современного учреждения дошкольного образования;
- обеспечение стартовых возможностей дошкольников с разным уровнем физического и психологического развития.
        В современных условиях важно введение федеральной рабочей программы воспитания  и федерального календарного плана воспитательной работы, направленных на развитие личности обучающихся, сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, формирование чувства патриотизма, гражданственности, коллективизма, взаимоуважения, справедливости, любви к Родине.
        Немаловажной задачей является и создание единой системы военно-патриотического воспитания и организации работы по профориентации и дошкольному образованию.
        В районе 12 учебных организаций ДОУ. Одним из важных факторов сохранения здоровья является качественное питание, организованное в соответствии с требованиями СаНпиН, и медицинское обслуживание. В части детских садов – МБОУ Хрущевский детский сад «Ягодка», МБДОУ Старожиловский детский сад «Радуга», МБДОУ «Росинка», МБДОУ «Колобок». 
        Успешная реализация федеральной образовательной программы,  выполнение показателей национального проекта «Образование» невозможны без системной работы по повышению профессионализма воспитателей ДОУ и руководителей, так как качество образования в основном определяется компетентностью педагогических кадров. Всего в ДОУ района работают  62 педагога,   12 руководителей, из них  с высшим образованием -  7 чел., средним специальным -  5 чел. Имеют первую квалификационную категорию – 26, высшую - 21 чел.
        Аттестацию на соответствие занимаемой должности прошли 3 руководителя  (МБДОУ Истьинский детский сад «Колобок» - Войтешонок О.В., МБДОУ Старожиловский детский сад №3 «Солнышко» - Маркина Светлана Михайловна, МБДОУ Детский сад «Яблонька» п.Рязанские сады» - Попова Т.В.). В этом году аттестацию пройдут - 3 чел. ( Старожиловский детский сад №1 «Радуга» - Шестопалова М.И., МБДОУ Хрущевский детский сад «Ягодка» - Попова Г.А., МБДОУ Муняковский детский сад «Росинка» - Самофал Л.В.).
        Курсы проходят в разных местах, в т.ч. на базе РИРО, осуществляется обучение кадрового резерва руководителей образовательных организаций. Помимо курсового повышения квалификации, воспитатели ДОУ района совершенствуют свою методическую компетенцию посредством участия в методических мероприятиях, проводимых РИРО и другими организациями. Распространенной формой повышения профессионализма  стали  вебинары. 
        Результаты профессионального роста педагогов  проявляются через участие в аттестации на высшую, первую квалификационные категории. 
        Вопрос укрепления материально-технической базы образовательных организаций ДОУ и создание современной образовательной среды является одним их ключевых направлений развития системы дошкольного образования, влияющих на качество дошкольного образования. Во всех ДОУ имеется необходимое оборудование. В соответствии с возрастом детям доступны игрушки, дидактический и развивающий материал, игры. В основном все группы  оснащены  материалами и оборудованием для игровой, познавательно-исследовательской  и двигательной  деятельности. Материально-техническая база ДОУ в основном  соответствуют требованиям ФГОС ДО.
        Педагоги детских садов принимают участие в оценочных процедурах. Третий год проводится мониторинг качества дошкольного образования – МКДО. И если в начале он осуществлялся в форме самоанализа, то в прошлом году детские сады оцениваются перекрестными силами педагогов из ДОУ других районов. Экспертами от нашего района были – Амаханова З.Э., воспитатель МБДОУ Старожиловский детский сад №2 «Ивушка», Пескова О.М., воспитатель МБДОУ Истьинский детский сад «Колобок». Они оценивали работу детских садов Пронского и Путятинского районов.
        От нашего района  участниками МКДО  были МБДОУ Истьинский детский сад «Колобок», МБДОУ Старожиловский детский сад №2 «Ивушка»,  МБДОУ Чернобаевский детский сад «Берёзка», МБДОУ Хрущевский детский сад «Ягодка», МБДОУ Старожиловский детский сад №3 «Солнышко».  Сводный анализ результатов МКДО на уровне муниципалитета выполняла муниципальный координатор эксперт КнязеваТ.А.,  педагог-психолог, логопед ИМЦ СО.
         Эффективная форма педагогического роста – участие в профессиональных конкурсах. Дипломантом конкурса «Воспитатель года России-2023» является воспитатель МБДОУ Старожиловский детский сад №3 «Солнышко» Фокина М.С.  В областном фестивале-конкурсе «Инноватика, Образование, Мастерство» успешно выступила воспитатель МБДОУ «Старожиловский детский сад №2 «Ивушка»  Амаханова З.Э.
          Дипломом конкурса «За нравственный подвиг учителя» отмечена воспитатель МБДОУ Детский сад «Яблонька» п.Рязанские сады» - Миронова Е.Е.   В конкурсе «Учитель -дефектолог» в номинации «Логопед года» приняла участие логопед МУ ИМЦ СО – Князева Т.А.
          Педагоги-дошкольники со своими воспитанниками также являются активными участниками конкурсного движения, творческих конкурсов ко Дню космонавтики, во всероссийских конкурсах в рамках духовно-нравственного воспитания детей и молодежи «Надежда России».
           В дошкольных учреждениях воспитательная работа ведется на основе Федеральной образовательной программы дошкольного образования МБДО (программа принимается по решению педагогического совета и утверждается приказом, за основу взята основная общеобразовательная программа дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой – 2022 и парциальные программы: В.Н. Новиковой «Математика в детском саду», С.Н,Николаевой «Юный эколог»).
        Воспитатели в своей работе используют рабочие программы по познавательному развитию «Игровая математика», «Занимательная сенсорика», «Я люблю Родину», по художественно-эстетическому развитию «Рисование в  нетрадиционной технике», вариативные программы «Растим патриотов России», «Безопасность детей в природе», «Малыши-крепыши» (физическое развитие), приобщение детей к истокам русской народной культуры, программы по краеведению – «Моя семья», «Здесь моя улица, здесь мой дом родной», «Старожилово - моя малая родина», «Рязанский край», «Животный мир Старожилово».
[bookmark: _GoBack]         Для реализации федеральной программы ДОУ имеются хорошие условия, материально-техническая база, обеспеченность кадрами по обслуживанию детей.  В ДОУ имеются методические кабинеты. В 4 ДОУ района работают логопеды: Истьинском «Колобок», Старожиловский «Солнышко» и «Радуга», Хрущевском «Ягодка».  Обмен опытом проходит на секциях и  семинарах заведующих  и воспитателей.
          В марте-апреле  пройдет семинар на базе Хрущевского ДОУ «Ягодка» по теме «Реализация образовательной программы ДОО и использование пособий ООО «Баласс» Детский сад 2100» (руководитель – Попова Г.А.) и семинар на базе ДОУ «Солнышко»  по теме «Работа педколлектива  по воспитанию у детей уважения  к традиционным российским  духовно-нравственным ценностям в рамках реализации ФОП ДО» (руководитель Маркина С.М.).


