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О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2023»
В целях повышения профессионального уровня и наиболее полной реализации творческого потенциала педагогов-психологов Рязанской области, повышения престижа службы практической психологии в системе образования Рязанской области, руководствуясь Положением о министерстве образования и молодежной политики Рязанской области, утвержденным постановлением Правительства Рязанской области от 1 1.06.2008 г. № 99,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Провести в период с 03 марта по 28 марта 2023 года региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог-психолог России — 2023» (далее — Конкурс).
2. Утвердить:
- Положение о проведении Конкурса согласно приложению № 1; - состав оргкомитета Конкурса согласно приложению № 2; - состав жюри Конкурса согласно приложению № З.
З. Назначить ответственными за организацию и проведение регионального этапа Конкурса начальника отдела социализации и развития одаренности детей министерства образования и молодежной политики Рязанской области М.П. Кочеткову, ректора Областного государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Рязанский институт развития образования» ХА. Кашаева.
4. Рекомендовать начальникам муниципальных органов управления образованием:
- провести организационную и разъяснительную работу по обеспечению участия в Конкурсе педагогов-психологов организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе специальных учебновоспитательных учреждений открытого и закрытого типов, центров психологопедагогической, медицинской и социальной помощи;
- до 02 марта 2023 года представить оператору регионального этапа Конкурса необходимые документы и материалы в соответствии с утвержденным положением.
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5. кон
заместителя министра образования 
Лощинина.
Министр О.С. Щетинкина
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