Аналитическая справка
по итогам проведения Всероссийской олимпиады школьников по предметам 
на школьном, муниципальном и региональном этапах  
в Старожиловском муниципальном районе в 2020 – 2021 учебном году.
         Всероссийская олимпиада школьников проводилась в Старожиловском районе  по 19 учебным предметам на школьном  и  муниципальном уровнях.  
Олимпиады  муниципального уровня проводились на базе школ, куда сотрудники информационно-методического центра доставляли материалы в день проведения олимпиады. Выполненные работы учащихся собирались также в день проведения олимпиады в ИМЦ СО. Затем предметная комиссия, в состав которой входят учителя школ района, проводила проверку данных работ. По каждой олимпиаде был составлен протокол для хранения и дальнейшей обработки в ИМЦ СО.
В школьном этапе олимпиады участвовали 497 учащихся 5-11 классов всех 12 общеобразовательных учреждений района. Эта цифра составила 63% от общего количества учащихся 5-11 классов (783). Победителями и призерами школьного этапа олимпиады стали 383 ученика 5-11 классах, это составило 49 % от общего числа учащихся.  Помимо этого 138 учеников  4 класса школ района приняли участие в школьном этапе олимпиады по русскому языку и математике, что составило 88% от общего числа четвероклассников района (156 человек). Из них 66 учащихся стали победителями и призерами по двум предметам, это составило 42% от общего количества четвероклассников района.
В муниципальном этапе олимпиады участвовали 187 учащихся 7-11 классов из 12 школ района. Эта цифра составляет 37% от общего количества учащихся 7-11 классов нашего района (511). Победителями и призерами муниципального этапа стали 115 участников олимпиады, что составляет 23% от общего числа учащихся 7-11 классов. 
В региональном этапе олимпиаде  приняли участие 15 учащихся 9-11 классов школ нашего района по 12 учебным предметам. Эта цифра составила 7% от общего количества старшеклассников Старожиловского района(215). Призерами регионального этапа стали 6 человек по 5 учебным предметам, что составило 3% от общего количества учеников 9-11 классов.
         По итогам проведения ВсОШ  информационно-методический центр системы образования Старожиловского района ознакомил всех участников олимпиад с протоколами по каждому предмету, списком победителей и призеров муниципального и регионального уровней. 
        Грамоты управления образования и молодежной политики Старожиловского района получили  115 учащихся  школ района и 60 педагогов, подготовивших победителей и призеров муниципального этапа ВсОШ.  Дипломы призеров регионального этапа ВсОШ были вручены 6 учащимся 9-11 классов.
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