
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ

от «24» 10. 2022 г.
                        г. Рязань                          №1424
О проведении областного Фестиваля-конкурса образовательных организаций Рязанской области «Инноватика. Образование. Мастерство»
В целях создания условий для развития инновационной деятельности в образовательных организациях Рязанской области и руководствуясь Положением о министерстве образования и молодежной политики Рязанской области, утвержденным постановлением Правительства Рязанской области от
11.06.2008 г. № 99,
ПРИКАЗЫВАЮ:
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Организовать проведение областного Фестиваля-конкурса образовательных организаций Рязанской области «Инноватика. Образование. Мастерство» (далее — Фестиваль) в очно-заочном формате.
2. Утвердить:
- положение об областном Фестивале согласно приложению № 1; - состав оргкомитета Фестиваля согласно приложению № 2; - состав жюри Фестиваля согласно приложению № З.
З. Отделу общего образования министерства образования и молодежной политики Рязанской области (Буценко ГА.) координировать работу по организации и проведению Фестиваля.
4. ОГБУ ДПС) «Рязанский институт развития образования» (Кашаев А.А.) организовать и провести Фестиваль.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на первого заместителя министра образования и молодежной политики Рязанской области Васину ОС.
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